"石榴花·巾帼援疆行动"最美家庭结对 融情交流活动在沧举办

沧州轮台两地10户家庭 结对走亲

本报讯 (记者孙晓卉) 日 前,市妇联和新疆轮台县妇联在 我市共同举办"石榴花•巾帼援 疆行动"最美家庭结对融情交流 活动,来自新疆轮台县的5户 "最美家庭"与我市5户"最美 家庭"相聚沧州,共话民族团结

活动现场,两地10户家庭 两两结对,分别介绍了各自的 家庭情况、分享了家庭故事、 互签饱含祝福的连心卡, 还互 赠蕴含地域特色与美好祝福的 礼物。为了给这场家庭聚会助 兴,每个家庭都表演了一个颇 具当地特色的小节目,包括歌 舞、快板、武术等。最终,活

动在10户家庭成员共同诵读经 典诗篇《祖国颂》中落下帷 幕。市妇联相关负责人为这场 走亲活动送上了祝福: "希望沧 州、轮台两地加强交流、建立 友谊,增强相互之间的情感交 融。同时,两地妇联也将继续 维护好家庭和儿童友谊桥、成 长桥, 让沧轮两地的'友谊之 花'结出更多的'共赢之果'。

在沧期间,新疆轮台县"最 美家庭"一行参观了吴桥杂技大 世界、沧州铁狮与旧城遗址公 园、沧州博物馆、名人植物园等 地,从多个方面了解沧州的杂技 文化、红色文化、历史文化, 感 受沧州的自然风光和人文风貌。

铸牢中华民族共同体意识

创建全国民族团结进步示范市进行时

沧炼首批 低排阳极用石油焦出厂

成为京津冀首家生产该产品的企业

本报讯 (记者孙晓卉 通讯 员王立梅)日前,一辆满载3C 级低排阳极用石油焦的汽运货 车驶离沧州炼化厂区。望着驶 远的车辆,现场人员无不兴 奋: 低排阳极用石油焦的成功 生产,实现了京津冀地区生产 低排阳极用石油焦"零"的突

近年来,随着电解铝行业 的迅猛发展,带动了预焙阳极 行业的高速发展。作为预焙阳 极生产原材料,低排阳极用石 油焦应用前景及创效空间极为 广阔。为提升沧州炼化高端石 油焦产品在石化行业的竞争 力,实现低排阳极用石油焦快 速达标生产的目标,沧炼成立 大优化团队, 在炼油销售公司 的支持下,全力推进低排阳极 用石油焦研发工作。

期间,公司通过走访调 研,了解客户对低排阳极用 石油焦的需求,同时与炼油 销售公司合作共同攻关解决 生产技术难题, 开展低排阳 极用石油焦生产试验。为增 强该产品市场优势,沧炼还制 定了多数指标优于行业指标 的产品质量协议, 优化调整 生产高质量产品。经过近1个 月的反复调试,成功生产出 合格的 3C 级低排阳极用石油 焦产品,实现绿色减排低碳 生产的同时, 也增加了公司 的经济效益。



近日,河间市"听春音·戏曲之韵"系列活动——皮影戏文化惠 民演出走进恒泰丽景小区。精彩的皮影戏收获了小区居民的阵阵喝 王瑶函 阮立辉 张梓欣 摄

新闻热线:

孙晓卉 13831766901 萍 17731719785

张梓欣 15350768675 张峻豪 15731789107

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

康学翠 18333004480

刘 杰 13292796980

雪 17303170133

强作风 优环境 抓落实

"政银合作"助群众"云"上快办事

全市新增19个"跨区域通办"银行网点

本报讯 (记者申萍 通讯员张尚 文)"没想到,不用跑政务服务大厅, 在银行网点也能办理营业执照,'跨区 域通办'真是太方便了,不用多地 跑,省心又省力。"日前,沧州高新区 办事群众陈先生在中国农业银行高新 区支行,提交了企业登记注册所需材 料,不到半个小时,他在沧州经济开 发区登记注册公司的事项就通过审 核,银行工作人员现场给他出具了盖 有沧州经济开发区行政审批局印章的 营业执照正副本。

据介绍,我市聚焦提升企业开办

便利度, 打破现行行政地域限制, 去 年在全市范围内首批设置了19个"跨 区域通办"网点,实现企业登记注册 "全市通办",用数据"跑路"代替群 众跑腿, 实现了市本级、各县(市、 区)之间"一网通办"。在此基础上, 我市依托银行网点多的优势开展"政 银合作",又新增19个"跨区域通办" 银行网点,为经营主体提供更加高 效、便捷的服务。

"利用市行政审批局开发的企业开 办'跨区域通办'平台,经营主体只 需在新增的19个'跨区域通办'任一

银行网点提交材料,均可办理企业设 立、变更、备案、迁移、注销等业 务。"市行政审批局审查一科科长吴海 军说,"跨区域通办"突破了"属地申 请一审核一出证"的传统模式,实现 企业登记注册在市域内无差别受理、 同标准办理,满足企业就近、便利、 高效办事的需求,为企业节约了时间 和资金成本。同时,我市还建立了市 县之间、县与县之间的"首问负责" "协同办理"机制。申请人在任一网点 提出申请,该网点即为首问服务机 关。首问服务机关根据拟设立、变更

企业类型和注册地址确定属地审核机 关, 为申请人解读相关政策、办事流 程, 指导申请人填写资料, 并联系属 地审核机关进行审核。属地审核机关 审核通过后,首问服务机关通过数据 交互平台异地调用电子印章,便可当 场制作并颁发营业执照。

截至目前,全市共办理"跨区域 通办"业务1454余件。吴海军介绍, 今年我市还将建设并启用企业开办网 上帮办服务中心,更多"云办事",实 现企业开办最多跑一次,全面提升企 业开办工作质量和审批服务效能。



河区人民政府主 办, 区教育体育 局承办的全民健 身大会柔力球交 流活动圆满落 幕。120余名柔 力球爱好者在优 美乐曲旋律中, 完美展现柔力球 的柔美风采和艺 术魅力。

> 刘欣 申 萍 摄

"退休"劳模痴情于"牛"

-渤海新区黄骅市古稀老人刘清环的故事

本报记者 张梓欣 本报通讯员 任振宇 魏浩然

71岁的刘清环总喜欢到朋友的 养牛场转转,给小牛犊喂喂食,与技 术人员交流养牛的心得体会……刘清 环养了一辈子牛,并且养出了名堂, 成为劳动致富的典型代表,曾被评为 全国劳动模范。"虽然老了,但我还 是割舍不下这份情感。总愿意到这里 转转,看看牛,心里就觉得敞亮。 刘清环说。

刘清环是渤海新区黄骅市最早一 批从事奶牛养殖的杰出代表。1988 年,夫妻俩开始尝试养殖奶牛。"都 说养牛累,咱是农民,最不怵的就是 干活。"刘清环说。当时,黄骅还没 有大规模养殖奶牛的先例, 她和丈夫 除了平时看书、找资料学习养殖知识 外,遇到技术问题还会和中捷的一家 奶牛养殖场的技术人员进行交流。伴 随着养殖水平提高, 刘清环的养牛场 很快就走上了正轨。

1993年,村里看刘清环的养牛 事业越干越红火,特批了五亩地让她 建奶牛场。自那以后,刘清环变得更 忙了。每天3次上槽、3次挤奶,还 要搭配饲料、出栏、贮存青贮、搞经 济核算。忙起来, 甚至都没有睡觉的

"开始的时候,没有那么多机 器,养殖、挤奶几乎全靠人工。"刘 清环的丈夫范中安说, 随着养殖场 越干越大, 刘清环意识到粗放型的 管理模式难以适应发展需求,于是 她大刀阔斧地对养牛场的设备进行 更新, 引进了牛奶高温消毒设备, 聘请了专业兽医,实行单牛管理、 专人投放饲料,强化鲜奶卫生,建 立了鲜奶冷藏室,很快便用高品质 鲜奶打开了销售市场。夫妻俩又趁 热打铁,扩建了牛舍,购入新品种 的奶牛,扩大了鲜奶销售网络,推

出了"忠义"牌酸奶加工系列产 品,连年销售额破百万元,成为劳 动致富的典型代表。她也因此多次 被评为当地的养殖业"女能人""双 学双比"先进个人,2005年刘清环 还荣获"全国劳动模范"荣誉称号。

刘清环现在上了年纪,养牛场已 不再自己经营。"我养了一辈子的牛, 跟牛有一种特殊的感情,虽然自己不 再养牛了,但隔段时间不到养牛场看 看,心里就觉得空落落的。"刘清环 说,在农村,只要你肯吃苦,勤快肯 干, 搞养殖肯定能闯出一片天。



新华区维康社区

小区里面有能人 为民服务显身手

本报讯 (记者张梓欣 通讯员孔晓 倩)"路平了,心也舒坦了。"日前, 家住新华区维康社区电业局小区的居 民刘大爷说。这个小区门口前些天出 现了一处路面破损, 小区网格员走访 时发现了这一问题并及时联系隔壁小 区的热心居民王大爷。王大爷年轻时 在工程队干过,有施工经验,当天下 午就拎着水泥、沙子修起路面,路过 的小区居民见状,有的拎水,有的帮 着拌水泥,仅半小时就把路面抹平了。

近年来, 维康社区围绕暖心服务 模式,努力构建"党建领治、居民自 治、服务善治、社会共治"四治工作 法,打造互助友好型社区。同时,创 新基层工作理念, 充分发挥社区网格 内志愿者的多元动能, 挖掘辖区内的 能人,服务社区管理。通过居民自 荐、网格员推荐等方式,先后有60余 名居民成为社区网格内的能人。社区 也积极整合辖区机关企事业单位党组 织、"双报到"党员等有专业特长的能 人资源。截至目前,成立社区能人先 锋队三支,服务范围涵盖居民日常需 要的文艺、维修、义剪、义诊、法律 援助等方面。

"五一"假期 个别不文明行为 影响游客好心情

本报讯(记者张峻豪)今年的"五 小长假,游园赏景和就近短途旅行 成为了不少游客的首选,但个别游客在 游玩时放纵个人行为,出现个别不文明 现象, 让其他游客的美好心情也打了折

记者日前走访市区部分公园、景区 发现,"禁止吸烟""禁止拍照""禁止踩 踏"的警示牌明显可见,但仍有游客 "视而不见",随意踏入草地拍照,公共 场所乱扔烟头,对博物馆文物随意拍 照。这不仅关乎个人素质, 更关乎城 市文明形象。希望广大游客在出行旅 游时爱护公共卫生,自觉遵守规则, 维护公共秩序, 让文明行为、美好言 行,也成为旅途中一道靓丽的风景线。

在新时代大力弘扬红色文化

习近平总书记指出:"中国式现 代化是物质文明和精神文明相协调的 现代化, 要弘扬中华优秀传统文化, 用好红色文化,发展社会主义先进文 化,丰富人民精神文化生活""保护 好、运用好红色资源,加强革命传 统和爱国主义教育, 引导广大干部 群众发扬优良传统、赓续红色血 脉,践行社会主义核心价值观,培 育时代新风新貌"。红色文化是中国 共产党领导中国人民在革命、建设 和改革的伟大实践中创造积累的先 进文化, 蕴含着指引我们党和人民 增强信仰、信念、信心,战胜一切 强敌、克服一切困难、夺取一切胜 利的强大精神力量。新时代新征 程,深入学习贯彻习近平总书记关 于用好红色资源、赓续红色血脉的重

要论述,大力弘扬红色文化,从中汲 取昂扬奋进、团结拼搏的精神动力, 对于深入学习贯彻习近平文化思想, 以中国式现代化全面推进强国建设、 民族复兴伟业具有重要意义。

充分认识红色文化的深刻内涵

习近平总书记指出:"红色是中 国共产党、中华人民共和国最鲜亮的 底色"。红色文化是伴随着马克思主 义在中国的传播而形成的。它创造于 新民主主义革命时期,发展于社会主 义革命和建设时期, 兴盛于改革开放 历史新时期, 升华于中国特色社会主 义新时代, 体现着党的性质宗旨, 承 载着党的初心使命, 具有深厚的历史 底蕴和丰富的精神内涵。

马克思主义是红色文化的思想 灵魂。红色文化,无论是其所包含 的红色思想文化、红色精神文化还 是红色物质文化、红色制度文化, 都是马克思主义中国化时代化的文化 表达,是在中国化马克思主义指导下 结出的文化硕果,是具有社会主义属 性的文化形态。以马克思主义为思想 灵魂, 决定了红色文化具有鲜明的政 治立场、崇高的目标追求、深厚的群 众基础、博大的世界胸怀, 是推进中 华民族伟大复兴的强大精神力量。

中国共产党人的精神谱系和中国 精神是红色文化的精神内核。中国共 产党是创造和弘扬红色文化的主导力 量。中国共产党人的精神谱系深刻体 现着对马克思主义的坚定信仰和共产 主义的远大理想,集中体现了党的坚

定信念、根本宗旨、优良作风, 凝结 着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、 开拓进取的伟大品格。中国人民是创 造和弘扬红色文化的主体力量。以爱 国主义为核心的民族精神始终是把中 华民族坚强团结在一起的精神力量, 以改革创新为核心的时代精神始终是 激励我们在改革开放中与时俱进的精 神力量。红色文化以中国共产党人的 精神谱系和中国精神为精神内核,体 现中国共产党人的政治本色和情怀担 当,体现中国人民的伟大梦想和价值 追求,是砥砺我们党不忘初心、牢记 使命的不竭精神力量,是激励中国人 民奋进新征程的强大精神动力。

人民至上是红色文化的根本立 场。人民性是马克思主义最鲜明的品 格,人民立场是马克思主义政党的根 本政治立场。无论是风雨如磐的革命 岁月,还是筚路蓝缕的建设时期、春 潮澎湃的改革时代, 抑或是波澜壮阔 的新时代,我们党领导人民进行的一 切奋斗,都是为了最广大人民的根本 利益,我们党领导人民所创造的一切 新文化,都坚持人民至上的根本立 场。以人民至上为根本立场,决定了 红色文化是中国人民共有的精神家 园,不断激励着中国人民为国家富 强、民族振兴、人民幸福而不懈奋斗。 红色资源是红色文化的载体,红

色基因是红色文化世代传承的密码。 在我国960多万平方公里的广袤大地 上,红色资源星罗棋布,见证了我们 党艰辛而辉煌的奋斗历程。每一位革 命英雄、每一种革命精神、每一件革 命文物,都让红色基因库不断丰富扩 容。一个个革命博物馆、纪念馆、党 史馆、烈士陵园,都在讲述着党的故 事、革命的故事、英雄的故事;一条 条红色旅游线路,一个个红色遗迹遗 址,都在生动传播着红色文化。红色 基因已经深深融入中华民族的血脉和 灵魂,鼓舞和激励着中国人民不断攻 坚克难,从胜利走向胜利。(一)

据《人民日报》

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想